

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 45 (6849) // Суббота, 4 марта 1944 года // Цена 20 коп.

Неустанно улучшать организацию труда, укреплять бригады и звенья в колхозах

В 1933 году в речи «О работе в деревне» товарищ Сталин говорил, что колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, смогут показать успех хозяйственного строительства, если в главном их станут действительными большевики, если они обеспечены людьми, способными планировать хозяйство и вести его организованно. С тех пор проделана громадная работа по подбору, обучению и воспитанию многочисленных кадров руководителей, организаторов и специалистов социалистического сельского хозяйства. В колхозной деревне выросли многие сотни тысяч опытных, знающих и преданных своему делу руководителей сложного сельского производства.

Руководящие кадры колхозов — это их богатейший фонд. В условиях мирного времени они возглавляют борьбу колхозников и колхозниц за усиление экономической мощи советского государства, за увеличение общественного богатства, за зажиточную и культурную жизнь в колхозах.

В годы Отечественной войны против немецких захватчиков ещё больше выросла роль руководящих кадров в колхозах. Они призваны организовать колхозников и колхозниц на самоотверженное преодоление трудностей военного времени и обеспечить дальнейшее расширение производства сельскохозяйственных продуктов. И если колхозы, не смотря на трудности, снабжали каждую семью и Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьём, то в этом большая заслуга наших колхозных кадров.

В подвизах колхозников в годы войны местные партийные и советские организации правильно оценили возросшую роль колхозных кадров в условиях войны. В основу своего руководства колхозами они положили работу по подбору, обучению и воспитанию колхозных кадров. Особенно широкий размах эта работа приобрела в нынешнюю зиму, когда десятки тысяч председателей правлений, бригадиров и звеньевых колхозов проходят переподготовку на специальных курсах. В колхозах одной лишь Ивановской области, например, количество обучившихся и проходящих переподготовку составляет около 109 тысяч человек.

Нельзя, однако, сказать, что вопросы обучения колхозных кадров повсеместно стоят в центре внимания местных партийных и советских руководителей. Находятся среди них ещё и такие, которые не прочь поболтать о трудностях, вызванных уходом в армию части опытных колхозных работников, но очень мало делают для того, чтобы подготовить новые кадры. Только этим можно объяснить тот факт, что во многих районах, например, Кировской области, большая часть колхозных кадров до сих пор остаются блуждающими овцами. Между тем среди председателей артелей, бригадиров, звеньевых здесь немало людей малоопытных, что дорого обходится государству и колхозам.

Жизненные интересы государства, колхозов и колхозников настоятельно требуют непрерывного повышения квалификации колхозных кадров. Без этого нельзя серьёзно говорить ни о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, ни о повышении урожайности полей и продуктивности животноводства. Ответственность за эту работу целиком ложится на местные партийные, советские организации и земельные органы. Их обязанность — добиться того, чтобы на глазах каждого колхоза, бригады, звена стояли люди, знающие своё дело.

В неразрывной связи с подготовкой колхозных кадров стоит задача дальнейшего укрепления организации труда, укрепления бригад и звеньев в колхозах. Только так колхозы успешно будут расширять своё хозяйство, где наведён большевистский порядок, где правильно организован труд, где крепка трудовая дисциплина. И, наоборот, одна из главных причин оставления части колхозов кроется в том, что в них ослаблено внимание к организационным вопросам.

Предстоящий весенний сев должен послужить важнейшим этапом в деле подтягивания отстающих колхозов до уровня передовых. Успешное выполнение плана сева, сокращение сроков и повышение качества весенне-полевых работ позволят каждому ныне отстающему колхозу преодолеть отставание, с честью выполнить свой долг перед государством, укрепить своё общественное хозяйство и полностью обеспечить нужды колхозников. Местные партийные и советские работники и руководители колхозов должны навести твёрдый порядок в управлении делами отстающих артелей, укрепить бригады и звенья, ликвидировать имеющиеся кое-где факты запущенности в организации и учёте труда.

Факты говорят о том, что отдельные партийные и советские работники на местах во время войны ослабили внимание к организационным вопросам в колхозах. Они прикритически относятся к нарушениям колхозного устава, к организационным неполадкам. Они не борются с фактами неорганизованности, произвольной ломки бригад и звеньев, частой смены бригадиров и звеньевых, нарушения трудовой дисциплины. Независимым примером в этом отношении в прошлом году мог служить Белоозёрский район, Алтайского края, где в конце года распались почти все звенья в колхозах. А ведь ещё совсем недавно белоозёрцы по праву гордились звеньями высокого урожая. Надо ли говорить, что такое отношение к вопросам организации труда в колхозах не может быть терпимым.

Руководить колхозами — это значит неустанно укреплять их хозяйство, укреплять организацию. Местные партийные и советские работники должны издать в день выкатки в детали колхозной жизни, изучать колхозную экономику, помогать колхозным кадрам, учить их правильной организации дела, учить ежедневно и предметно на основе опыта передовых колхозов, бригад и звеньев.

Огромное значение звеньевой системы организации колхозного труда подтверждено опытом передовых колхозов. Звеньевая организация труда ликвидирует в бригаде безделье, обязывает руководство членами бригады и контроль за их работой, открывает широкий простор для личной инициативы колхозников в улучшении обработки земли, внесении удобрений, ухода за посевами.

Однако не надо забывать, что организационная работа ещё не решается вопросом внедрения звеньевой системы труда. Важно добиться того, чтобы звенья были созданы на деле, чтобы для них во-первых отделили участки, доводя задания по урожайности, строго соблюдали закон о дополнительной оплате труда, не нарушали полностью звеньев в течение всего сельскохозяйственного года. Надо, наконец, покончить с порочной практикой, когда в некоторых колхозах звенья создаются только на бумаге, а на деле их и делить с огнём не смеются.

С каждым днём приближается горячий весенний сев. Важные районы страны уже начали весенне-полевые работы. Приближается время весеннего сева и в других районах страны. Для подготовки к массовому севу остаются считанные недели. Наступило время, когда каждый день, каждый час должен быть заполнен кропотливой работой по составлению и уточнению рабочих посевных планов, устранению организационных неполадок, расстановке сил и средств в колхозах.

Каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено должны встретить сев во всеоружии материально-технических средств, в полной организационной готовности. Этого требуют интересы борьбы за высокий урожай, интересы бесперебойного снабжения населения и Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьём. Этого требуют интересы нашей Родины.

(Из передовой «Правды» от 3 марта 1944 г.)

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА от 23 февраля 1944 г.)

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собрание партийного актива города Барнаула, посвящённое обсуждению итогов январского пленума ЦК ВКП(б) и 10-й сессии Верховного Совета СССР, шлёт Вам, великому вождю народов, генеральному полководцу Красной Армии свой пламенный большевистский привет.

Большевики Барнаула горячо одобряют новые законы, принятые 10-й сессией Верховного Совета СССР. Эти законы выражают собой возросшую мощь советского государства и направлены на дальнейшее укрепление дружбы народов, обороноспособности нашей великой Родины и разгром немецко-фашистских захватчиков.

Трудящиеся города Барнаула, выполняя Ваши, товарищ Сталин, указания о всемерном усилении помощи фронту, работают не покладая рук над увеличением выпуска продукции, необходимой стране и Красной Армии. В городе Барнауле за годы Отечественной войны построены и сданы в эксплуатацию мощные и оснащённые новейшей техникой предприятия. Барнаул из маленького городка превратился в крупный промышленный центр Алтай.

Прошедший 1943 год был годом дальнейшего увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда. Увеличение продукции в 1943 году по сравнению с 1942 годом составило 263 процента.

Предприятия Барнаула дали сверхплановой продукции в особый фонд Главного Бомбардировщика на сумму 35 миллионов рублей. За истинный год промышленность края дала сельскому хозяйству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным на 4 миллиона 774 тысячи рублей, или столько, сколько она изготовила

за три предыдущие года вместе взятые.

Одним в нашей работе имеются крупные недостатки. Партийная организация города не добилась ещё того, чтобы все предприятия советской и местной промышленности не только выполняли, но и перевыполняли производственную программу.

Партийный актив, обсудив итоги январского пленума ЦК ВКП(б) и 10-й сессии Верховного Совета СССР, наметил ряд мероприятий по ликвидации отставания отдельных фабрик и заводов. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, приложить все силы к тому, чтобы промышленность Барнаула работала в этом году с ещё большим напряжением, с каждым днём увеличивая выпуск продукции, необходимой нашей доблестной Красной Армии для окончательного разгрома немецких захватчиков.

Большевики Барнаула считают также своим долгом, совместно с красной партией организовать поднятие сельского хозяйства края и завершить Вас, товарищ Сталин, что колхозы, совхозы Алтай при помощи нашей промышленности в текущем году увеличат урожай и с честью выполнят требования фронта и страны.

Успехи на фронтах Отечественной войны и Ваш приказ о 26 годовщине Красной Армии воодушевляют нас на новые трудовые подвиги во славу нашей великой Родины, во имя окончательной победы над ненавистным и подлым врагом.

Да здравствует доблестная Красная Армия — армия победительница!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш любимый великий вождь и полководец товарищ Сталин!

У СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

Информационное сообщение о заседаниях У сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 2 марта 1944 года

Вчера, 2 марта, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось второе заседание У сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынченко А. Х.

В порядке дня обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили депутаты Баранов А. А. (Минераловодский округ, Ставропольский край), Ибрагимов Р. К. (Мелеутовский округ, Башкирская АССР), Абрамов А. Д. (Черновский городской округ, Вологодская область), Андреев З. А. (Шувальский округ, Чувашская АССР), председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся Ефимов А. П., депутат Предтеченский А. М. (Сталинский округ, Ивановская область), Имайлова Г. Г. (Буинский округ, Татарская АССР), председатель исполкома Смоленского областного Совета депутатов трудящихся тов. Мельников Р. Е., депутаты Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московская область), Лескутов И. К. (Атгазовский округ, Горьковская область).

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин и полномочному послу Канады г-ном Д. Уилгрессом

29 февраля 1944 г., в 12 часов дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и полномочного посла Канады в СССР г-на Д. Уилгресса, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н Д. Уилгресса сопровождал 3-й секретарь посольства г-н А. Смит, 3-й секретарь посольства г-н А. Макдональд и помощник военного атташе при посольстве подполковник Г. Оукин, которые были представлены послом тов. М. И. Калинин.

На этом второе заседание У сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

В 6 часов вечера 2 марта состоялось третье заседание У сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынченко А. Х.

В порядке дня — продолжение прений о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили депутаты Аммосов П. В. (Алданский округ, Якутская АССР), Батамиров А. М. (Ольховский округ, Воронежская область), Сарычева М. В. (Загорский округ, Московская область), Национальный Комиссар шиповой промышленности РСФСР тов. Романов С. Д., депутат Полков П. С. (Московский-Ленинский округ, Ленинград), председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся тов. Головин В. П., депутат Старотерский А. П. (Вологодский округ, Калининская область).

На этом третье заседание У сессии Верховного Совета РСФСР закрывается. (Принято по радио).



В августе 1943 г. прославленный лётчик-истребитель, Герой Советского Союза, гвардии майор Александр Иванович Покрышкин был награждён второй медалью «Золотая Звезда». К этому времени на счету дважды Героя Советского Союза числятся 37 вражеских самолётов, сбитых им лично, и 6 в групповых боях. С тех пор советский ас проявил на фронтах Отечественной войны новые образцы отваги, мужества и исключительного мастерства лётчика-истребителя и лично сбил ещё 16 немецких самолётов. Вот что рассказывает о себе выдающийся лётчик нашей авиации: «Я начал свой путь рядовым лётчиком-истребителем. За время Отечественной войны мне пришлось сражаться на различных типах самолётов: «ИП-3», «И-16», «ЯК-1», «Ю-86» — и на разных участках фронта: над кубанскими plainами, над Крымским полуостровом, над степями Украины. Отечественной война являлась для меня суровой школой. Она многому научила, заставила серьёзно работать над совершенствованием своих знаний и боевых навыков. После первых же воздушных боёв я понял, что секрет успеха во мне самом, в моей напряжённости, в моём умении быстро усваивать тактические приёмы современного воздушного боя и не только колено их копировать, но и самому вносить в них новое. Сейчас на моём счету 53 сбитых самолёта противника». (Газета «Сталинский союз» от 9 февраля с. г.). НА СНИМКЕ: дважды Герой Советского Союза гвардии майор Александр Иванович ПОКРЫШКИН. Фото А. Лесс. (Фотохроника ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СУВОРОВА И КУТУЗОВА

Вчера, 2 марта, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена Суворова I степени Маршалам Советского Союза С. М. Будённому, Б. Е. Ворошилову, Б. М. Шапошникову, генерал-полковнику А. С. Щербакову, награждённым за успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования, и генерал-лейтенанту А. А. Яданову — за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

В тот же день тов. М. И. Калинин вручил ордена Суворова I степени Герою Советского Союза генералу армии Б. А. Мертвилову, орден Кутузова I степени — генерал-лейтенанту артиллерии Г. В. Дегтяреву, генерал-лейтенанту Т. Ф. Штыкову и орден Кутузова II степени — Герою Советского Союза генерал-лейтенанту инженерных войск А. Ф. Хренову, награждённым за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками. (ТАСС).

ОЙРОТ-ТУРА НАРОДНОМУ СКАЗИТЕЛЮ ОЙРОТИИ УЛАГШЕВУ НИКОЛАЮ УЛАГШЕВИЧУ

Алтайский крайком ВКП(б) и крайисполком поздравляют Вас, народного сказителя и певца Ойротии, с восьмидесятилетием со дня Вашего рождения, желают Вам долгих лет жизни и новых успехов в воспевании величия нашей Советской Родины, самоотверженного труда алтайцев, героических подвигов доблестной Красной Армии, неустанно гремящей немецко-фашистских захватчиков.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) М. БЕЛЛЕВ. Зам. председателя крайисполкома И. МАКСИМЕНКО.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 2 марта

В течение 2 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами немецкой обороны и улучшили свои позиции на плацдарме юго-западные гор. НАРВА.

На ПНСОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области СОШХИНО, а также с боями заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе ЗАМОШЬЕ, РОЖАНА, ЦЕРКОВИЩЕ, САМУХИНО, БЕЛОВА, ТЕРГАЕВА, ГАСТЕНЫ, ЛОБАНЫ, ДЕДОВЦЫ и железнодорожные станции СОШХИНО, СЕРГИНО.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 1 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 23 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

На Нарвском направлении наши войска в результате ожесточённых боёв овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы несколько раз бросались в контратаки, пытаясь вернуть потерянные ими позиции. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В этом бою уничтожены свыше 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке П-ская гвардейская часть, продвигаясь вперёд, разгромила батальон гитлеровцев. Огнём артиллерии и противотанковыми ружьями сожжено 8 немецких танков, в том числе три танка типа «Тигр». Захвачено у немцев несколько артиллерийских батарей и склад боеприпасов.

На Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Бойцы П-ского соединения выбили немцев

из нескольких опорных пунктов и захватили большие трофеи. В одном районе наши подвижные отряды, совершив успешный маневр, отрезали пути отхода колонне противника. Советские танкисты и артиллеристы уничтожили до 300 немцев и захватили 250 повозок с военными грузами. Взято большое число пленных. Разведчики и артиллеристы, во главе с лейтенантами Слепковым и Зинаковым, ворвались в опорный пункт немцев и захватили на огневых позициях батареи 150 мм орудий с полным комплектом боеприпасов. Советские артиллеристы быстро повернули орудия и открыли из них огонь по противнику.

На Островском направлении наши войска продолжали наступление. Части П-ского соединения с боями продвигались вперёд, овладели районным центром Ленинградской

области и железнодорожной станцией Сошхино. Ленинградские партизаны взаимодействуя с бойцами Красной Армии, выбили немцев из нескольких населённых пунктов, расположенных в районе железнодорожной станции Сошхино. В боях за эти пункты партизаны истребили более 500 гитлеровцев. Освобождены тысячи мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Обиты у противника 3.500 лошадей и 3.000 голов крупного рогатого скота.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 2.500 тонн.

Латвийский партизанский отряд «Восток» за несколько дней разгромил 4 немецких военных телефонных станции и захватил 23 специальных аппарата связи. Группа партизан этого отряда проникла в населённый пункт в полевого крупный склад противника с боевыми. Отряд латвийских партизан «Даугава» разгромил немецкий гарнизон в населённом пункте, уничтожил при этом 22 гитлеровцев.

Войска Ленинградского фронта нанесли тяжёлое поражение немецкой танковой гвардейской дивизии СС «Нордланд», прибывшей на советско-германский фронт в январе 1944 года. Пленные сообщают, что дивизия понесла огромные потери. Ефрейторы дивизиина самодельных орудиях Геринбер и Паулики рассказали: «Нам дивизион прибыл в Россию во второй половине января. Нас сразу же бросили в бой, но против русской артиллерии, пехоты и танков мы ничего не могли сделать. Потеряв 6 самоходных орудий, дивизион отступил. Не ус-

О созыве краевого съезда передовиков трактористов и бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов края

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 2 марта 1944 года

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Созвать 22 марта 1944 года в г. Барнауле краевой съезд передовиков трактористов, бригадиров тракторных бригад, механиков МТС и совхозов с повесткой дня: о работе трактористов на весеннем севе.

2. На краевой съезде трактористов и бригадиров тракторных бригад имеют право участвовать:

а) трактористы МТС и совхозов, которые выполняли в 1943 году годовое задание по тракторным работам, добились экономии горючего, сдали тракторы и прицепные машины на усадьбу МТС в хорошем состоянии и держат переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома за работу 1943 года;

б) бригадиры тракторных бригад, которые выполнили и перевыполнили план тракторных работ 1943 года, сэкономили горючее, сдали тракторы и сельскохозяйственные на усадьбу МТС в хорошем состоянии и полностью подготовили тракторные бригады к весенним полевым работам 1944 года;

в) участковые механики МТС, обеспечившие 100-процентное выполнение плана тракторных работ в 1943 году по своему участку и полностью подготовившие тракторы и сельскохозяйственные на усадьбу МТС в весенние полевым работам 1944 года.

3. Обязать секретарей райкомов партии, директоров МТС и совхозов до 20 марта с. г. провести при МТС и совхозах собрания трактористов, на которых обсудить итоги социалистического соревнования по выполнению плана тракторных работ в 1943 году и подготовить трактористов и сельскохозяйственных на весеннему севу 1944 года, а также мероприятия по высокопроизводительному использованию тракторов и сельскохозяйственных машин на весенних полевых работах.

На этих собраниях из числа лучших трактористов, бригадиров тракторных бригад избрать делегатов на краевой съезд.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) М. БЕЛЛЕВ.

